



观众是艺术生存发展的土壤,得到观众的长期认可,艺术的百花园才会繁花似锦。当前,国产影片在中国电影市场上已然占据绝对优势地位,票房占比连续4年超八成。2024年元旦档电影总票房达15.33亿元,刷新历史同期纪录,国产影片市场占有率达92.04%。观众支持不可多得,观众期待不可辜负。从脚下这片土地出发,用心用情讲好中国故事,与观众的情感和文化连接更紧密,中国电影正在向上攀爬、拔节生长。

——人民日报:《用好口碑撬动高票房》

有声音提出质疑称:“消费升级”与“消费降级”不可兼容,消费购物与配套产品不在同一档次似乎不太理性。然而笔者认为,这恰是年轻人理性消费的体现。把钱花在“刀刃”上,消费购买核心体验,而对于不那么重要的方面则不需要过度投入资金。“我得省钱”和“人就活一次”并不是完全对立的,而是辩证统一的,它代表着既不盲目消费落入消费主义陷阱,又不过于畏缩导致生活水平低下。把钱花在“主要矛盾”上,用统筹的眼光去合理分配自己的收入,即为当代年轻人所谓“拧巴”的智慧。

——红网:《“省钱”和“人就活一次”之间,是年轻人“拧巴”的智慧》



【本期话题】

利用微信“隐性加班”

在今年的北京高院工作报告中,提到一起利用微信等社交软件工作牵出的“隐性加班”案件。记者获悉,该案系全国首例在裁判文书中明确——下班后利用微信付出实质性劳动,依法认定为加班。你怎么看?

【议论纷纷】

@朱进清 法院的这一判决彰显了司法的公平与正义,维护了广大劳动者正当的合法权益。

@港闸人 该生效判决在全国属首例,既是司法进程中的一大进步,更是对今后处理此类案件具有现实的指导意义。

本期话题下期继续

精心策划突出特色 让文化年货走新又走心

□徐剑锋

为了让青少年了解非遗文化,体验春节传统民俗,狼山镇街道园林社区开展“传统节日我来讲——非遗迎新年 文化添年味”活动。

(1月29日本报4版)

转眼春节就要到了,“年味”其实就是文化味。我市这几年的年节之所以保持着那份热闹,就在于始终坚持让文化唱主角。过节的方式在不断变化,但不变的是文化内核。把各种文化元素串联在一起,既守望传承也向新而行,注重老习俗的推陈出新,谋划新年俗的焕然一新,就能过上一个更有底蕴、有内涵、有新意的“文化年”。

(1月27日本报3版)

26日是2024年春运首日,南通市共安全发送旅客61363人次,较2023年同期增加81.65%,较2019年同期增加7.16%。

(1月27日本报3版)

春运已经不再是单纯的人口流动,更是一场关系到国计民生的大考。安全问题,一直以来都是春运的重中之重。从春运安全视角,今年春运形势与客流呈现的诸多变化,无疑对春运安全工作提出了更高要求。

保障春运安全是一项

系统的社会工程,需要相关部门协同联动,密切合作,严密监管,严格执法,细化管理,落实责任。与此同时,也需要广大民众人人尽责。具体而言,每一个个体也都应该成为保障春运安全的参与者、维护者、监督者。比如,驾驶员疲劳驾驶、超速驾驶、低头看手机等违法违规行为,都是春运期间时有发生的客运安全隐患,极易引发交通事故。当乘客看到驾驶员这些违法违规行为,应该主动站出来(或及时向有关部门举报)。诚然,一个人

的声音很微弱,但大家一起站出来监督、制止这种行为,就能形成合力,及时将安全隐患消除,遏制事故的发生。

自娱自乐中共享文化乐趣、尽享幸福喜悦,让传统节味变得更加浓香、更富活力。

一个基本共识是,“文化年货”年年送、年年新,群众才能年年乐、年年赞。市文联组织全市文联系统筹备了近百场次文艺惠民活动项目,要突出特色化、品牌化,用多彩的面孔、多变的姿态,刷新传统节日的现代表达方式,既“走新”又“走心”,让文化大餐与老百姓贴得更近、连得更紧,能够收获到别样的精彩。



安全才是回家最近的路

□孙维国

安全才是回家最近的路。春运是一次对城市管理服务水平和服务质量的集中检验,也是一次借助科技手段提升城市品质的机会。通过更先进的科技手段、更人性化的服务理念,城市管理者可以在春运中取得更好的成绩,为旅客打造一个安全、便捷、温馨的出行环境,让“团圆之路”真正变得顺畅、安全又便捷。

安全才是回家最近的路。春运是一次对城市管理服务水平和服务质量的集中检验,也是一次借助科技手段提升城市品质的机会。通过更先进的科技手段、更人性化的服务理念,城市管理者可以在春运中取得更好的成绩,为旅客打造一个安全、便捷、温馨的出行环境,让“团圆之路”真正变得顺畅、安全又便捷。

推动“村晚”走向更广阔天地

□张忠德

这几天,尽管天寒地冻,但启东市汇龙镇临江村村民陈裕芳和20多名姐妹还是来到村活动中心会议室,换上演出服装,排演为今年“乡村春晚”精心准备的舞蹈。一年一度的乡村春晚,临江村已连续举办7届。

(1月29日本报3版)

春节是老百姓最看重的节日。近年来,随着农村快速发展,村民们“口袋鼓起来”以后有了更多期待。临江村“乡村春晚”之所以一办就是7届,缘于这种农民自编、自导、自演,草根“明星”轮番登场、乡情民俗别样演绎的鲜明特性。可

以说,“村晚”迅速掀起的文化力量,不仅呈现出原生态的乡村美,还表达了传统文化的苏醒和农民对新生活的向往与追求,这种接地气的艺术效果和受到群众热捧的背后,正是乡村振兴的文化脉动,更是我们弘扬乡村传统文化、激活文化创造力、增强农村文化自信等方面实践和成功范例。

此外,还应加快“村晚”节目形式和节目内容的创新,借助“互联网+”的力量,以网络直播的形式,让乡村春晚走向更广阔的天地,进而激活乡村文旅经济。事实证明,要让“村晚”打出名气和品牌来,必须找准地域特色,同时借助“互联网+”的翅膀,真正让村民唱主角,激活乡村文艺传承的创造力,才能让这一新年俗真正走得更远。



爱心寒托班

27日清晨,室外寒气逼人,秦西社区新时代文明实践站内却暖意融融,当天,幸福街道“小候鸟”爱心寒托班温暖开班。

(1月29日本报2版)

意义重大一举多得

□刘予涵

幸福街道推出爱心寒托班模式,不仅意义重大而且一举多得。首先,让孩子们有了一个放心安全的好去处,有效解决了职工子女无人看护的后顾之忧,让他们更安心地投身工作。其次,免费的寒托班也减轻了家庭经济负担。此外,寒托班开设的课程丰富多彩,让孩子们的假期生活过得充实丰富。

让孩子度过一个有意义的寒假,不仅是家庭的责任,也是全社会的责任。爱心寒托班启示我们,丰富孩子假期生活也是重要的民生。当家长无法解决寒假“孩子去哪儿”问题的时候,政府职能部门、公益文化机构、社区和志愿者等各个方面都应当参与进来,针对孩子开展一些免费的托管服务,在充盈孩子暑期生活之余,让广大职工群众感受到社会大家庭的温暖。

托起孩子们的幸福

□余清明

孩子在家庭中拥有无法取代的位置和分量,是家长最大的希望和牵挂。现实中,每年寒暑假期间“孩子去哪儿”困扰着众多的家长。爱心寒托班不仅让孩子们有了固定、安全的去处,而且还能享受到辅导作业、科普实验、讲授国学、“玩”非遗等服务。也就是说,爱心寒托班既有“托”,又有“管”,还有“学”,让孩子们结识了新朋友、学习了新知识、开阔了新视野,让“小候鸟”的们“去”处成为“趣”处,自然令孩子开心、家长放心。

与此同时,爱心寒托班完全免费,让寒托班时间与家长上下班时间保持同步等举措,都体现了街道的爱心、细心和贴心。如果说“将爱心托管从暑假延伸至寒假”的街道值得称道,为孩子们提供各项服务的志愿者则值得尊敬。前者为居民办了一件“急难愁盼”的实事好事,后者用行动为孩子们播撒了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿种子。

笔者最后提一点建议:能否适当延长爱心寒托班“为期10天”的托管服务时间呢?相信这也是众多家长的热切期盼吧。